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Počátecký zpravodaj

Otázky na pana starostu Mgr. Karla Štefla
Redakce se zeptala pana starosty na pár otázek týkající se města:

Co se vám vloni podařilo?
V loňském roce se nám podařilo do-

končit výstavbu nového bytového domu 
čp. 186 v ulici Rudé armády, kde se na-
chází v přízemí 3  sociální dotované byty, 
z  toho je 1 byt bezbariérový. V  1.  pa-
tře jsou další 3 byty, které financovalo 
v plné výši město a bude je využívat pro 
vlastní potřebu (např. bonus pro nové 
lékaře, zubaře, učitele…). V  současné 
době jsou již 2 dotované byty pronajaté.

Dále se podařilo dokončit rekon-
strukci povrchu na sídlišti Lipárky s na-
výšením kapacity parkovacích míst.

Jaké máte plány pro letošní rok?
V  letošním roce chceme dokončit 

rekonstrukci sítí a  povrchu v  ulici Pe-
šinova a  V Cihelnách. Vybudovat foto-
voltaiku na budově II. stupně základní 
školy a dát ji do provozu s možností sdí-
let vyrobenou elektřinu s dalšími objek-
ty, které vlastní město. Podat žádost do 
Národní sportovní agentury na získání 
dotace pro výstavbu centrálního objektu 

Dostačuje nabídka kultury a sportu?
Podle mého názoru je nabídka kul-

turních a  sportovních akcí velmi pestrá 
a  rozhodně dostačující. Pro představu 
vyjmenuji jen pár největších a  nejzná-
mějších akcí: Den přírody, Václavské 
slavnosti, Den zdraví, Food Fest, Kram-
pus Show, Masopust, Pálení čarodějnic, 
Drakiáda, Svatomartinský průvod, plesy 
a  Vinobraní, Turistický pochod Počát-
ky – Telč, Noční pochod kolem Počátek, 
hasičské soutěže, Počátecký půlmaraton, 
Překážkový závod Počátky Race, Javořic-
ká 50, Velikonoční a Vánoční výběhy do 
přírody a celoroční závod Javořice 365.

Bohužel ne všechny akce, jsou hojně 
navštěvovány počáteckými občany. 

Chybí něco vašemu městu?
Z  mého pohledu ve městě nejvíce 

chybí restaurace, kam mohou návštěv-
níci a občané města zajít na dobré jíd-
lo. Ubývají drobní živnostníci, hlavně 
v  kamenných obchodech, kteří zajišťo-
vali služby pro občany a turisty. V nepo-
slední řadě dochází k odchodům lékařů, 

na modernizaci fotbalového hřiště, včet-
ně zavlažování a pro výstavbu víceúče-
lového dvouhřiště v  rámci Revitalizace 
sportovního areálu v  Počátkách. Dále 
připravit budovu čp. 347 v ulici Tyršova 
na kompletní rekonstrukci s výstavbou 
nových bytů (jedná se o  objekt, kde se 
dříve nacházela GE Money Bank, ZUŠ 
a stavební odbor).

zubařů a učitelů do starobního důchodu 
a na uvolněná místa se nám nedaří do-
sazovat nové, mladší kolegy.

Děkujeme panu starostovi, a  v  příš-
tích číslech se opět budeme ptát na další 
otázky vedení města. 

Redakce

Nový objekt čp. 186

Původní objekt čp. 186

Food festival Počátky 25. 5. 2025
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CO VÁS ZAJÍMÁ: POPLATKY 
V  roce 2026 jsou pro výběr a  správu místních poplatků 

i nadále platné čtyři obecně závazné vyhlášky schválené za-
stupitelstvem města Počátky:

1.	 Obecně závazná vyhláška č. 2/2024 o místním poplatku 
za obecní systém odpadového hospodářství

2.	 Obecně závazná vyhláška č. 3/2023 o místním poplatku 
ze psů

3.	 Obecně závazná vyhláška č. 2/2023 o místním poplatku 
z pobytu

4.	 Obecně závazná vyhláška č. 1/2023 o místním poplatku 
za užívání veřejného prostranství

POPLATEK ZA OBECNÍ SYSTĚM ODPADOVÉHO 
HOSPODÁŘSTVÍ
Sazba poplatku činí 950 Kč.
Od roku 2020 je stanovena úhrada společnosti SOMPO a.s. 
za každého trvale hlášeného občana a nově i za každý rekre-
ační objekt. Částka hrazená společnosti SOMPO a.s. je pro 
rok 2026 navýšena z částky 954,83 Kč na částku 970,40 Kč. 
I když se tato částka zvýšila, tak město Počátky sazbu poplat-
ku pro občany na rok 2026 nenavýšilo a poplatek zůstává stej-
ný s rokem 2025.

Poplatek za komunální odpad platí:
•	 fyzická osoba přihlášená v obci,
•	 vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo 

stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášena 
žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce.

Zde od roku 2023 došlo ke změně – nově má povinnost hra-
dit poplatek každý vlastník včetně právnických osob a ostat-
ních vlastníků (dříve pouze fyzické osoby)

Poplatek je na letošní rok splatný:
•	 nejpozději do 31. března 2026 – fyzická osoba přihlášení 

v obci 
•	 nejpozději do 31. března 2026 – vlastník nemovité věci 

zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu 

•	 pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášena žádná fy-
zická osoba a která je umístěna na území obce 

(zde došlo ke sjednocení lhůty splatnosti poplatku pro fyzic-
ké osoby přihlášené v obci i pro vlastníky nemovité věci, kde 
není přihlášena žádná fyzická osoba).

Poplatek můžete uhradit v  hotovosti nebo kartou na fi-
nančním odboru městského úřadu každé pondělí a  středu 
v době od 8 do 11 hodin a od 12 do 16 hodin. Případně po 
dohodě s pracovnicemi finančního odboru převodem na účet 
číslo 19–1000523834/0600 nebo složenkou. 

Každý poplatník má povinnost městskému úřadu ohlásit 
vznik své poplatkové povinnosti – trvalý pobyt, stavbu urče-
nou k rekreaci. Taktéž má povinnost oznámit ukončení své 
poplatkové povinnosti.

Od platby místního poplatku za obecní systém odpadové-
ho hospodářství je osvobozena osoba, které poplatková po-
vinnost vznikla z důvodu přihlášení v obci a která je:
•	 poplatníkem poplatku za odkládání komunálního odpa-

du z nemovité věci v jiné obci a má v této jiné obci byd-
liště – osvobození může uplatnit pouze osoba přihlášená 
v obci (nevztahuje se na rekreační objekty)

•	 umístěna do dětského domova pro děti do 3 let věku, 
školského zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné vý-
chovy nebo školského zařízení pro preventivně výchov-
nou péči na základě rozhodnutí soudu nebo smlouvy

•	 umístěna do zařízení pro děti vyžadující okamžitou po-
moc na základě rozhodnutí soudu, na žádost obecního 
úřadu obce s rozšířenou působnosti, zákonného zástupce 
dítěte nebo nezletilého

•	 umístěna v domově pro osoby se zdravotním postižením, 
domově pro seniory, domově se zvláštním režimem nebo 
chráněném bydlení (Toto osvobození se nevztahuje na 
osoby dlouhodobě umístěné v nemocnicích nebo léčeb-
nách pro dlouhodobě nemocné.)

•	 na základě zákona omezena na osobní svobodě s výjim-
kou osoby vykonávající trest domácího vězení



- 4 -

Počátecký zpravodaj

z mateřské školy

Dále je od platby místního poplatku za obecní systém od-
padového hospodářství osvobozena osoba, které poplatková 
povinnost vznikla z důvodu přihlášení v obci a která:
•	 patří do kategorie dětí v  období od narození do 10 let 

věku, včetně roku, ve kterém tohoto věku dosáhnou (toto 
osvobození zavedlo město Počátky v  minulých letech 
jako zvýhodnění pro své občany)

•	 je držitelem průkazu ZTP/P – zvlášť těžké postižení 
s průvodcem

•	 je umístěna na uzavřeném oddělení psychiatrické léčeb-
ny déle než 3 měsíce

Nárok na osvobození od platby místního poplatku jsou 
poplatníci povinni oznámit finančnímu odboru městského 
úřadu v termínu stanoveném obecně závaznou vyhláškou (do 
30 dnů ode dne, kdy nastala skutečnost zakládající nárok na 
osvobození). Nárok na osvobození od poplatku zaniká, po-
kud není tato povinnost splněna. 

Upozorňujeme vlastníky bytu nebo rodinného domu, ve 
kterých není přihlášená žádná fyzická osoba, na povinnost 
ohlásit na finanční odbor městského úřadu vznik své poplat-
kové povinnosti, údaje o nemovitosti nebo bytu a na povin-
nost hradit poplatek za komunální odpady ve výši 950 Kč. 

POPLATEK ZE PSŮ
Poplatku podléhají psi starší tří měsíců. Poplatek hradí dr-

žitel psa podle místa trvalého pobytu.

Sazba poplatku činí za kalendářní rok: 
a) za jednoho psa: 
•	 1 500 Kč – v nájemním domě ve městě 
•	 750 Kč – v rodinném domě ve městě 
•	 250 Kč – RD a nájemních domech v místních částech
•	 150 Kč – na samotách 
•	
b) za druhého a každého dalšího psa se zvyšuje sazba poplat-
ku o 50 %, na samotě o 100 Kč

c) za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let (zde došlo 
k  velké změně okruhu držitelů novelou zákona o  místních 
poplatcích)

•	 200 Kč – v nájemním domě ve městě
•	 100 Kč – v rodinném domě ve městě
•	 50 Kč – v RD a nájemních domech v místních částech 
•	 0 Kč – na samotách

Na základě úlevy stanovené zastupitelstvem města platí 
stejná výše poplatku i pro poživatele invalidního, starobního, 
vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným 
zdrojem příjmu, anebo poživatele sirotčího důchodu.

d) za druhého a každého dalšího psa, jehož držitelem je oso-
ba uvedená v písm. c) se zvyšuje sazba poplatku o 50 %, na 
samotě o 50 Kč.

Od platby místního poplatku ze psů se osvobozuje:
•	 osoba nevidomá
•	 osoba, která je považována za závislou na pomoci jiné fy-

zické osoby podle zákona upravujícího sociální služby
•	 osoba, která je držitelem průkazu ZTP nebo ZTP/P
•	 osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu těch-

to osob
•	 osoba provozující útulek pro zvířata
•	 osoba, které stanoví povinnost držení nebo používání psa 

zvláštní právní předpis

Poplatek je možné opět uhradit v hotovosti nebo kartou na 
finančním odboru městského úřadu každé pondělí a středu vždy 
v době od 8 do 11 hodin a od 12 do 16 hodin. Případně po do-
hodě s pracovnicemi finančního odboru převodem na účet čís-
lo 19–1000523834/0600 nebo složenkou. Poplatek je na letošní 
rok splatný nejpozději do 31. března 2026. Finanční odbor MěÚ 
upozorňuje, že každý držitel psa má povinnost držení psa ohlásit 
MěÚ a zároveň má povinnost ohlásit případný zánik své poplat-
kové povinnosti, tj, např. úhyn, ztráta, darování, prodej psa. 

V případě, že poplatky nejsou uhrazeny včas nebo ve správ-
né výši, přistupuje městský úřad k vymáhání poplatků v soula-
du se zákonem Daňový řád. Poplatky nezaplacené včas může 
obec zvýšit a jejich vymáhání může být ukončeno exekucí. 

Obecně závazné vyhlášky o místních poplatcích naleznete 
na webových stránkách města Počátky. Zde se dozvíte i výši 
ostatních poplatků, které Město Počátky zavedlo a vybírá.

 Za MěÚ vedoucí finančního odboru I. Hůšová

Po třech králích masopust!
Kašpar, Melichar a Baltazar obdaro-

vali narozeného Ježíška vzácnými dary 
v  podobě myrhy, kadidla a  zlata. Nám 
„přinesli“ sněhovou nadílku, ze které 
mají největší radost především děti, ale 
i  někteří dospělí. Bílá, ledová nadílka 
láká ke stavění sněhuláků, iglú, koulo-
vačkám, sněhovým andělům, a  kop-
ce zase k  jejich zdolávání na sáňkách, 
bobech, nebo „ježdíkách“. Mrazík vy-
tvořil z  rybníků ledová zrcadla a  naše 

předškolní třídy vyrazily na bruslařský 
výcvik s programem „Děti do bruslí“ na 
zimní stadion v Jindřichově Hradci. 

Tři králové nám ale nepřinesli jenom 
pravou zimu, ale také začátek masopust-
ního období. Toto období je časem ra-
dosti, hodování a  zábavy, pořádají se 
karnevaly, plesy, zabijačky a různé ma-
sopustní veselice. I  nás ve školce čeká 
karnevalové veselí, masopustní tradice 
a  zvyky, ke kterým bezpochyby patří 

i  vyhánění zimy  – vynášení Morany. 
To, u  nás ve školce, proběhne v  pátek 
20. 3. 2026 a zúčastnit se ho můžete i vy. 
Pojďte s  námi pomoci Vesně, vládkyni 
jara, získat dostatek síly na poražení 
paní zimy – Morany. Vesna nabírá sílu 
z  barev a  vůní jarních květin. Najdete 
všechny barvy květů v Počátkách? 

Jarní květinová hra začíná v pondělí 
23.  2.  2026. Květiny (hrací karty) s  in-
strukcemi naleznete nepřetržitě u hlav-
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ních vchodů do mateřské školy. Zapojit 
se může každý, kdo má chuť, odvahu 
a  sílu… a  abyste měli dostatek sil, po-
silněte se třeba masopustními koblíž-
ky – tady máte recept.

Masopustní koblížky
•	 na těsto: 525 g hladká mouka + 175 

g hrubá mouka + 310 ml vlažného 
mléka + 120 g rozpuštěné máslo 
+  60 g cukr krupice + 40 g droždí 
+ 30 ml rumu + 20 g vanilkový cukr 
+ 4 vejce + špetka soli

•	 na smažení: 1 l oleje na smažení (ře-
pkový)

•	 na dokončení: džem dle chuti, mou-
čkový cukr na posypání

Postup: Smíchejte 100 g hladké mou-
ky, vlažné mléko a droždí a nechte 30 mi-
nut vykynout. Pak přidejte zbytek mouky 
a ostatní ingredience a následně vypracuj-
te nelepivé těsto. To nechte v míse zakryté 
čistou vlhkou utěrkou, na teplém místě 
cca 30 minut kynout.

Těsto po vykynutí rozdělte na dílky, 
pěkně zakulaťte a nechte na pomoučené 
desce dalších cca 30 minut dokynout. 

Jakmile jsou  koblihy nakynuté, roz-
palte olej a  ihned začněte smažit, aby 
vám kobližky nepřekynuly.

Dbejte na to, aby koblihy měly v hrn-
ci dostatek prostoru a aby měly možnost 
v oleji volně plavat. Kobližky smažte do-
zlatova, po každé straně 2,5 – 3 minu-
ty maximálně. 

Po vytažení nechte okapat přebytečný 
tuk, nejlépe na rozprostřeném ubrousku, 
a pak ještě teplé obalte v cukru.

Nakonec ostrým nožíkem  udělej-
te  z  boku kobližky napříč  otvor  a  vy-
chladlé je pomocí cukrářského sáč-
ku naplňte džemem. Dobrou chuť!

Recept je inspirován cukrářem Jose-
fem Maršálkem.

Nevynecháme ani tradiční, v  pořa-
dí již pátý, velikonoční jarmark spojený 
se Dnem otevřených dveří s  podtitulem 
„Bejvávalo“. A  kdy? V  úterý 31.  3.  2026. 
Jarmark pro vás bude otevřen od 11:00 
a Den otevřených dveří od 15:30. Vše za-
vršíme v 18:00. Přijďte se k nám podívat, 

prohlédnou si prostory tříd a nahlédnout 
do míst, kam se běžně nepodíváte. Potká-
te zde také většinu zaměstnanců školky 
a jako bonus můžete shlédnout práci a vý-
robky místních řemeslníků, případně si 
i jejich práci vyzkoušet. Těšíme se na vás!

Kateřina Šustrová
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V Městském muzeu jsou k zakoupení  stolní a nástěnné 
kalendáře s fotografiemi autora.

Počínaje 1. víkendem v únoru (tj. 31.1. a 1.2.2026) bude městské muzeum během zimní sezóny otevřeno každý první ví-
kend v měsíci od 9 do 14 hodin. Návštěvníci si tak budou moci od října do března prohlédnout muzejní expozice a výstavy 
nejen ve všední dny, jako dosud, ale také v sobotu a neděli.

Muzeum –  Rozšíření otevírací doby
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ze základní školy

Školní družina
Rok 2025 je za námi a  přinesl s  sebou mnoho hezkých 

chvil. Prosinec jsme prožili v příjemné vánoční atmosféře. Tě-
šili jsme se na Vánoce, vyráběli jsme mnoho krásných výrob-
ků a s radostí jsme rozbalovali dárky od Ježíška.

Příchod nového roku jsme společně oslavili bohatou tom-
bolou a příjemnou atmosférou. Věříme, že i nadcházející mě-
síce budou plné radosti, setkávání a společných zážitků.

Od ledna jsme se také začali pravidelně vydávat ven i v zim-
ním počasí, které nás neodradilo od pohybu a pobytu na čer-
stvém vzduchu. Děti jsou především ze sněhu velmi nadšené.

Přejeme Vám příjemně naplněný rok 2026.
Vychovatelky ze ŠD

Vánoční stánek na Palackého náměstí přinesl 
do Počátek sváteční atmosféru

Kulturní zařízení města Počátky při-
pravilo i letos od 1. do 30. prosince 2025 
Vánoční stánek před infocentrem na Pa-
lackého náměstí. Návštěvníci si během 
celého měsíce mohli vychutnat svařák, 
grog, punč, čokoládu, teplý čaj, kávu a 
další drobnosti, které zpříjemnily zimní 
odpoledne a večery. Stánek byl otevřen 
od pondělí do soboty, o nedělích pak 
obsluha přesouvala svůj program ke 
stromečku u kostela.

Vánoční „Adventní“ stánek se stal 
příjemným místem k setkávání – lidé 
si sem chodili popovídat, poslechnout 
si koledy a užít si vánoční atmosféru 
města. Rádi bychom proto touto cestou 
poděkovali všem, kteří se přišli zastavit, 
podpořit naši práci a vytvořit tu pravou 
adventní náladu. Vaše účast ukázala, že 
společné akce mají ve městě své pevné 
místo.

Bohužel se letošní provoz neobešel 
bez komplikací. Mezi návštěvníky se 
našel i občan města, který provoz naše-
ho stánku nahlásil na Českou obchodní 
inspekci. Kontrola proběhla v souladu 
s předpisy a přijali jsme ji jako součást 
naší povinnosti dodržovat veškeré zá-
konné normy. Vnímáme to jako připo-
menutí, že i při akcích, které mají pri-

márně přinášet radost, je nutné myslet 
na formální náležitosti.

Jsme rádi, že i přes tuto událost si 
Vánoční stánek zachoval příjemnou at-
mosféru a opět dokázal spojit obyvatele 
i návštěvníky Počátek. Děkujeme vám 
všem, že jste s námi vytvářeli vánoční 
pohodu, a těšíme se na setkání u dalších 
akcí Kulturního zařízení města Počátky.

za KZM Počátky Hana Koronczi
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Strom splněných přání 2025
Letos poprvé jsme uskutečnili projekt 

Strom splněných přání klientů Domova 
se zvláštním režimem a  sociálních lů-
žek Nemocnice Počátky, s.r.o. Na konci 
listopadu jsme umístili náš přáníčkový 
strom na počátecké náměstí. Sami jsme 
byli zvědaví, jak tato akce dopadne. 
A vše proběhlo nad naše očekávání. Ne-
jenže přání ze stromu zmizela v neuvě-
řitelném čase, dokonce byla splněna do 
posledního dárečku. Moc všem děkuje-
me za takto velký zájem. Také děkujeme 
za radost našich klientů. Dokázali jste, 
že je mezi námi stále dobro a laskavost. 

Velké poděkování také patří Kulturní-
mu zařízení města Počátky, především 
paní Haně Koronczi. V tomto projektu 
nás podpořila a  my jsme mohli info-
centrum využít jako sběrné místo pro 
dárečky, což velmi pomohlo s celou or-
ganizací této akce.

Ještě jednou všem moc děkujeme 
a  přejeme úspěšný nový rok a  přede-
vším pevné zdravíčko.

Za Nemocnici Počátky, s.r.o.
Sociální pracovnice DSZR a SL

Mgr. Hana Karpíšková
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Novinky ze Sokolovny – vstupujeme do roku 2026
Milí návštěvníci, milí hosté, do nového 

roku 2026 vám jménem celé Sokolovny 
přejeme hodně zdraví, radosti, energie 
a spoustu krásných chvil prožitých nejen 
u nás v Počátkách. Děkujeme všem, kteří 
k nám v uplynulém roce zavítali, a věří-
me, že i nadále bude Sokolovna místem 
setkávání, kultury, sportu i odpočinku.

Nově nalakovaná podlaha 
– prosíme o ohleduplnost

Na začátku roku proběhla v hlavním 
sále zásadní úprava  – kompletní reno-
vace a nové lakování podlahy. Aby nám 
všem dobře sloužila co nejdéle, prosíme 
účastníky akcí i pořadatele o respekto-
vání jednoduchého pravidla:

Do sálu doporučujeme nevstupovat 
v  obuvi s  kovovým podpatkem nebo 
jinou podrážkou, která by mohla po-
vrch poškodit. Toto opatření je důle-
žité pro ochranu investice i  bezpečný 
provoz sálu. Děkujeme vám za pocho-
pení a ohleduplnost.

Těšíme se na Vás při společných ak-
cích, ale samozřejmě také doufáme, že 
si i svoje soukromé akce u nás objednáte 
a užijete (svatby, oslavy, aj.)

KZM Počátky 

OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2025 V KNIHOVNĚ
Vážení a milí čtenáři, uživatelé a pří-

znivci počátecké knihovny, tak tu máme 
opět nový rok a my bychom se s Vámi 
chtěly podělit o  vše, co se dělo v  naší 
knihovně v roce 2025.

V zimních měsících se konaly výtvar-
né dílničky pro děti a rodiče.

Na jaře zavítaly do knihovny děti 
z  MŠ Počátky. Seznámily se s  knihov-
nou, mohly si prohlédnout obrázkové 

knihy a leporela a rády si poslechly pěk-
nou pohádku.

V  březnu proběhla celostátní akce 
„Noc s  Andersenem“ pro děti ze ZŠ 
Počátky. Byl pro ně připraven bohatý 
program složený z různých her, soutěží, 
hádanek, kvízů, hledání pokladu, stezky 
odvahy se strašidly a i diskotéky. 

Také proběhla beseda pro děti z dru-
hé třídy ZŠ Počátky na téma Pohádky.

V  dubnu naši knihovnu navštívilo 
několik klientů z  LDN s  jejich ošetřo-
vatelkami. Krátce jsme si popovídali 
o  zajímavých knihách a  přečetli si pár 
humorných povídek. 

V  červnu jako každý rok proběhlo 
pasování prvňáčků na čtenáře v  dět-
ském oddělení. Děti předvedly, jak se za 
celý školní rok naučily pěkně číst, pan 
starosta je následně slavnostně pasoval 
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na čtenáře a  k  tomu dostaly pamětní 
list, potvrzující, že jsou již opravdovými 
čtenáři. A zároveň dostaly nejen poukaz 
na přihlášku do knihovny na rok zdar-
ma, ale i  knížku s  věnováním od pana 
starosty. 

Přes prázdniny si děti různého věku 
mohly užít prázdninovou hledačku po 
knihovně. 

Na začátku října se v  rámci akce 
„Týden knihoven“ opět konala beseda 
v  DPS 1 pro jejich klienty. Dívky z  2.
stupně ZŠ Počátky pod vedením paní 
učitelky Blanky Lahodné si připravily 
poutavé čtení povídek různého žánru. 
Děkujeme Anně Marii Reid, Barboře 
Markové, Lucii Zmeškalové, Tereze Ku-
klové a Kateřině Žemličkové.

Pravidelně od listopadu máme 
v knihovně prodejní výstavu studia Trnka.

V  prosinci jsme s  kolegyněmi z  in-
formačního centra navštívily obyvate-
le obou pečovatelských domů v  rámci 
„splnění vánočních přání“. 

Po celý rok pravidelně jednou měsíč-
ně probíhá příjemné a milé setkání čle-
nů Klubu čtenářů pro seniory.

Změnila se výpůjční doba. Místo čtyř 
dnů je pro veřejnost otevřeno tři dny, 
pokaždé od 7 hodin a  ve středu je vý-
půjční doba prodloužena do 17 hodin.

Každý čtvrtek nově nabízíme donáš-
kovou službu pro čtenáře, kteří si z růz-
ných důvodů nemohou do knihovny 

NEJČTENĚJŠÍ KNIHY ZA ROK 
2025 PRO DOSPĚLÉ:
Špína – Barbora Bernátová
Než vybledne den –Kristina Huše-
ková
Drak na polní cestě – Jiří Hájíček
Prameny Vltavy – Petra Klabouchová 
Pád do tmy – Wendy Dranfield

PRO DĚTI A MLÁDEŽ:
SpongeBob – Kam se poděl Gary? 
Tlapková patrola – různé tituly 
Peťa roste jako z vody – Marta Ga-
lewska-Kustra
Peppa Pig – různé tituly – Neville 
Astley
Kouzelný králíček – různé tituly 
– Sue Bentley

ČASOPISY:
Květy, Vlasta, Téma, Svět motorů 

dojít. Dále je k dispozici digitální porad-
na vždy od 13.00 do 15.00 hodin.

Máme také již facebookovou stránku, 
kde se dozvíte aktuální novinky a  zají-
mavosti z naší knihovny.

A jak si vedla knihovna 
v roce 2025?

V tomto roce se zaregistrovalo 23 no-
vých čtenářů, přibylo cca 670 nových 
knih různého žánru, jak pro dospělé, 
tak pro děti a mládež. Nově odebíráme 
časopis RETRO.

Nově si můžete půjčovat pro děti 
Albi kouzelné čtení – knížky s interak-
tivní tužkou.

K  vypůjčení jsou u  nás tyto časopi-
sy: ABC, d Test (starší vydání), Epo-
cha, Epocha speciál, Čtyřlístek (starší 
vydání), Chatař a  chalupář, National 
Geographic (starší vydání), Nostalgie 
(starší vydání), Květy, Lidé a země, Ona 
dnes, Paní domu, Rozmarýna, Receptář, 
Receptář speciál, Svět motorů, Téma, 
Válka Revue, Vital, Vlasta, Enigma, 
Dům & zahrada, History Revue, Spon-
geBob komiks, MINECRAFT a RETRO.

Přehled nově zakoupených knih je 
v našem on-line katalogu, kde si můžete 
udělat rezervaci, pokud daný titul bude 
právě vypůjčený.

Za knihovnu
Pavla Suchánková a Anna Radilová, 

knihovnice MěK Počátky
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NA KOPCE 365
Silvestrem končí nejen starý rok, ale 

pro nás je to ukončení i  závodní sezó-
ny 2025. Závod NA KOPCE 365 větši-
na domorodců zná, ale jsme rádi, že se 
postupně dostává do povědomí i  širší-
mu okolí. Do 9. ročníku závodu za rok 
2025 se zapojilo celkem 117 závodníků 
(z toho 63 mužů, 46 žen a 8 dětí), kteří 
zdolávali různě jednotlivé vrcholy. Nej-
častějším způsobem byla chůze, kolo 
a  běh, ale také koloběžka nebo běžky. 
Nejvíc lákal závodníky vrchol Lísek, 
na který vystoupali 4426 krát, poté Ja-

vořice (2216 výstupů) a  Strážný kopec 
(1385 výstupů). Na seznam kopců patří 
ještě Míchova skála, Špičák, Křemeš-
ník, U  Sosny, Bába, Čeřínek, Roštejn, 
U  Eberleho, Hradisko, Nádavek, Sbě-
hovka, Pelecký kopec a Mackův Kopec. 
Pro rok 2026 přidáváme ještě Jelení 
horu a  Šibeniční vrch z  okolí Třeště. 
Kompletní seznam kopců a  výstupové 
body najdete na našem webu www.na-
kopce365.cz – přihlášení a účast v závo-
dě je zdarma. S ohledem na počet kop-
ců máme zařazenou i takovou kuriózní 

kategorie MUŽI
1.místo JIŘÍ NERAD – na kole nastou-
pal celkem 142 606 m (1 383 výstupů)
2.místo MARTIN PAVLÍČEK – si chůzí 
nasbíral 126 444 m (1 567 výstupů)
3.místo LIBOR TRKOLA – i přes úraz 
zvládl na kole najet 64 958 m (618 vý-
stupů)

statistiku a  to „projití všech vrcholů za 
týden. To se v  roce 2025 podařilo jen 
dvěma borcům a  to Adamovi Kaňkov-
skému a Martinu Pavlíčkovi.

U celkové statistiky je potřeba zmínit 
POČET VÝSTUPŮ  – 10 363, ABSOL-
VOVANÉ KILOMETRY  – 23 446 km 
a  rozhodující údaj VÝŠKOVÉ PŘEVÝ-
ŠENÍ – 1 059 318 m. Tyto statistiky na-
jdete na webu včetně starších ročníků.

3. 1. 2026 proběhlo na Strážném kop-
ci vyhlášení vítězů jednotlivých katego-
rií:

kategorie ŽENY
1.místo VENDULA SCHMIDTOVÁ  – 
absolutní vítězka, která celý závod odcho-
dila po svých 153 227 m (1505 výstupů)
2.místo ZDEŇKA ŠTEFLOVÁ – vášnivá 
chodkyně nastoupala 59 355 m (555 vý-
stupů)
3.místo MAGDALENA ŠVEHLOVÁ  – 
milovnice lesů nasbírala 40 368 m (362 
výstupů)

kategorie DĚTI
1.místo ANEŽKA HYNKOVÁ – udrže-
la si první místo a  nastoupala 3 678 m 
(24 výstupů)
2.místo NATÁLKA PAVLÍČKOVÁ  – 
bojovnice, která se snažila v posledních 
dnech závodu zaútočit na zlato nastou-
pala 3 540 m (35 výstupů)
3.místo ALENKA MARKOVÁ  – pěšky 
i na kole nasbírala 1 733 m (21 výstupů).

Dále chceme pogratulovat vítězům ve speciální kategorii ELEKTROKOLO, kte-
rou máme jako doplňkovou k našemu závodu.
1.místo ALEŠ TRKOLA – nastoupáno 9 160 m (85 výstupů)
2.místo JAN ŠKORPÍK – nastoupáno 3 444 m (41 výstupů)

Rok 2026 je náš jubilejní 10.ročník, 
ve kterém se na vás všechny těšíme ne-
jen na kopcích, ale například i na Počá-
teckém trailu či Javořické padesátce.

kolektiv VHT Počátky
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Martin Kukla: Výzva dobrovolníkům. 
Kraj otevřel registraci Čisté Vysočiny

Každé jaro se Vysočina znovu a znovu 
přesvědčuje o tom, že péče o krajinu se bez 
přirozeného zásahu nás lidí, kteří v ní žijí, 
neobejde. Akce Čistá Vysočina se za léta 
své existence stala přirozenou součástí re-
gionálního života a silným symbolem toho, 
že nám není jedno, jak vypadá prostředí 
kolem nás. Zkušenosti, které má Kraj Vy-
sočina s organizací této tradiční dobrovol-
nické akce, potvrzují, že už dávno není jen 
o sbírání odpadků, ale i o společně stráve-
ném čase, o edukaci dětí, o odpovědnosti.

Čistá Vysočina propojuje obce, spol-
ky, školy, rodiny i  jednotlivce. Lidi, kteří 
se často neznají, ale na jeden den je spojí 
stejný cíl. Vzniká tím něco víc než jen ukli-
zený příkop nebo lesní cesta. Vzniká pocit 
sounáležitosti a solidarity, který dává regi-
onu lidský rozměr. Děti vidí dospělé, jak 
se starají o veřejný prostor, dospělí si uvě-
domují, kolik práce stojí za tím, aby kraj 
zůstal čistý a bezpečný. Právě tento spole-
čenský rozměr dělá z akce Čistá Vysočina 
výjimečnou událost, která má dlouhodobý 
dopad na vztah lidí k místu, kde žijí.

Výsledky jsou každoročně viditelné. 
Z přírody mizí desítky tun odpadu, který 
by jinak zůstal ležet podél silnic, v příko-

Akce je zároveň otevřenou výzvou 
všem, kteří chtějí přiložit ruku k dílu. Stačí 
se zaregistrovat, vybrat si konkrétní úsek 
a rezervovat si ho. Ať už jde o kousek sil-
nice, cestu v lese nebo veřejné prostranství 
v  obci, každý úklid má smysl. Zapojit se 
mohou jednotlivci i  skupiny, pravidelní 
účastníci i  ti, kteří se rozhodnou pomoci 
poprvé. 17. ročník úklidu Vysočiny pod 
tradičním názvem ČISTÁ VYSOČINA 
letos proběhne v termínu 6. 4.–19. 4. Re-
zervace úseků, která na sebe váže i zajištění 
odpadových pytlů, je otevřená na strán-
kách Kraje Vysočina až do konce února. 
Více informací na www.kr-vysocina.cz/
cistavysocina.

Poděkování patří všem, kdo se do Čisté 
Vysočiny každoročně zapojují. Dobrovol-
níkům, organizátorům i těm, kteří zajišťují 
technické zázemí a  odvoz odpadu. Díky 
vaší solidaritě zůstává Vysočina místem, 
kde se dobře žije, kam se lidé rádi vracejí 
a  na které mohou být právem hrdí. Čis-
tá Vysočina není jen jednorázová akce, 
ale jasný vzkaz, že si svůj region umíme 
a chceme dělat čistý – společně. 

Martin Kukla, 
hejtman Kraje Vysočina

pech nebo u  řek. (Pravidelně každý rok, 
když procházím úsekem, který jsem ukli-
dil loni, si kladu otázku, a  nejsem určitě 
sám, kde se na těchto místech odpad opět 
vzal?) O svoz sesbíraného odpadu se opět 
postará Krajská správa a údržba silnic Vy-
sočiny, takže práce dobrovolníků má jas-
ný a smysluplný konec. Každý pytel plný 
nepořádku, který z terénu zmizí, je důka-
zem, že společné úsilí funguje a že i zdán-
livě drobná pomoc jednotlivce se v součtu 
mění ve velký výsledek.

Jak Sdílení pečovalo v roce 2025

S  počátkem adventu odstartovala 
tradiční benefiční akce Sdílení s  ná-
zvem Vánoční sbírka pro Sdílení. Le-
tos již po jedenácté! Troufnu si napsat, 
že díky „složenkovým letákům“, které 
dobrovolní pošťáci roznášejí do schrá-
nek na Telčsku, Dačicku, Slavonicku 
a Třešťsku, ji za ta léta musel zazname-
nat téměř každý. 

Sbírka bude oficiálně ukončena na 
konci ledna. Nicméně ke 12. lednu 2026 
se do ní zapojilo celkem 807 dárců (37 fi-

Výtěžek Vánoční sbírky pro Sdílení činí …
remních a 770 individuálních) a výtěžek 
činí úctyhodných 1.852.482 Kč! Je to ob-
rovská částka, kterou jste vyjádřili důvěru 
v naši organizaci i lidskou přízeň všem na-
šim zaměstnancům a zároveň jste poskytli 
velkou finanční podporu pro zajištění 
všech našich služeb. Upřímně děkujeme! 
Díky Vám můžeme pomáhat lidem pečo-
vat o jejich blízké v domácím prostředí. 

Ve Sdílení si i přes úspěch sbírky ne-
můžeme dovolit usnout na vavřínech. 
Abychom byli schopni zachovat rozsah 

a  kvalitu našich služeb, musíme během 
letošního roku sehnat 5,9 milionů korun, 
které chybí na pokrytí nákladů na léky, 
zdravotnické vybavení, péči o děti či prá-
ci psychoterapeutky nebo kaplana. Bude-
me vděčni všem, kteří se rozhodnou nám 
v tom pomoci. Děkujeme našim dárcům 
za důvěru a laskavé srdce.

Milena Kopečná, PR a fundraising

Také v loňském roce jsme se na Telčsku, Dačicku, Sla-
vonicku a Třešťsku postarali o stovky pacientů a klientů. 
Zároveň jsme naše služby rozšířili – největší novinkou je 
péče o nevyléčitelně nemocné děti. Mohli jsme tak vyjít 
vstříc širšímu okruhu těch, kteří pečují doma o své blíz-
ké. Velmi si vážíme důvěry rodin, do jejichž domácností 
vstupujeme. Pokud pečujete o svého blízkého a nevíte si 
rady, neváhejte se na nás obrátit – jsme tu pro vás! 

Služba Rok 2025 Porovnání s rokem 2021
Domácí hospicová péče 108 pacientů 86 pacientů
Ambulance paliativní medicíny 104 pacientů neposkytováno
Domácí ošetřovatelská péče 560 pacientů 391 pacientů
Odlehčovací služba 103 klientů 64 klientů
Zapůjčené pomůcky 648 kusů pomůcek 420 kusů pomůcek
Poradenství pro pozůstalé 258 návštěv neposkytováno
Sociální poradenství 2074 klientů 1811 klientů

Kontakt: 
tel.: 777 574 975, www.sdileni-telc.cz



2 / 2026

- 13 -

Historie počáteckých domů� ii. ČÁST
Č.p. 5  – jednopatrový dům patřil 

dlouhou řadu let soukenické rodině 
Skalově. V  roce 1878 byl za roční ná-
jemné280 zlatých celý pronajat pro 
chlapeckou měšťanskou školu. Jedním 
z žáků byl také budoucí básník Otokar 
Březina. Pozdějším vlastníkem domu se 
stalo Hospodářské družstvo a dům byl 
výrazně přestavěn. Kachlíková úprava 
domu pochází z roku 1939.

Č.p. 6  – V  budově v  letech 1587  – 
1694 sídlila radnice, dům má zachovalý 
renesanční ráz s  nárožní arkádou. Ko-
lem roku 1550 patřil dům sladovníku 
Ondřeji Komárkovi. Nad vchodem je 
znak s hřeblem (znakem sladovnického 
řemesla), zlatými písmeny W. K. (Václav 
Komárek) a letopočtem 1567 v modrém 
poli. Mezi další známé majitele patřili 
František Bukovský (1825), Čeněk Le-
hejček (1861), Lambert a  Cecilie Vo-
stalovi, Jan a Františka Šotolovi. Úpra-
va fasády pochází z druhé poloviny 18. 
století. Objekt je památkově chráněn.

Č.p. 7 a 8 – bývalý pivovar „právová-
rečného měšťanstva“. (tj. majitelů domů 
na hlavním náměstí) byl založen v roce 
1629. Č.p. 7 bylo sládkovo obytné stave-
ní, před rokem 1866 zde také byly dvě 
třídy obecné školy. V č.p. 8 byl samotný 
pivovar. Dnes v  domech sídlí Kulturní 
zařízení města, spolu s  informačním 
centrem, kinem, knihovnou a galerií.

Co jsme v roce 2025 udělali pro životní prostředí?

Zpracovala: vedoucí muzea Helena Sadílková
Foto: vedoucí KZM Hana Koronczi
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Díky obyvatelům se naše Město Počát-
ky může za rok 2025 pochlubit výsledky 
sběru vysloužilého elektrozařízení pře-
daného ke zpětnému odběru společnosti 
Elektrowin o celkové hmotnosti 13,52 t. 
Každý obyvatel tak odevzdal průměrně 
5,40 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak spo-
třebu elektřiny a snížili produkci sklení-
kových plynů. Nespotřebovali jsme ropu, 
železnou rudu, měď a hliník, které jsou 
potřebné pro průmyslovou výrobu. Na-
hradili jsme je právě recyklací odevzda-
ných spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 
Osvědčení o podílu na zlepšení životní-
ho prostředí, které na základě dosaže-
ných výsledků vystavil kolektivní systém 
pro sběr a recyklaci vysloužilých spotře-
bičů Elektrowin.

Vyplývá z  něj, že díky našim odpo-
vědným obyvatelům došlo za rok 2025 
k  úspoře produkce CO2 o 140,01 tun. 
Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné 
množství CO2? 54 ks!

Došlo také k úspoře 81 595,04 kWh 
energie. Asi stejné množství, jako kdy-
bychom spustili cyklus myčky nádobí 
81596 krát.

Z odevzdaného množství spotřebičů 
se podařilo vrátit do výroby 7 808,39 kg 
železa. Takové množství recyklované-
ho železa je možné použít pro výrobu 
321 ks nových praček, aniž by bylo nut-
né těžit železnou rudu.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se 
také podařilo získat 271,68 kg mědi, což 
stačí pro ražbu 48299 1€ mincí, nebo 
329,52 kg hliníku, který by stačil na vý-
robu 21969 plechovek o objemu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahu-
je nejen dále využitelné materiály, ale 
také škodlivé látky. Odhozením do po-
pelnice se elektrozařízení nedostanou 
k  recyklaci, ale skončí nevyužité na 
skládce. Odevzdávejte spotřebiče na 
sběrný dvůr, nebo poslednímu prodejci 
při zakoupení nového!

Elektrowin

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebo-
vat 7  926,31 litrů ropy. Představte si, že 
z tohoto množství se pokryje spotřeba po-
honných hmot auta např. na cestu z Prahy 
do Brna po dálnici D1 a to 297 krát.
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Dramatická cesta K. H. Borovského přes Počátky 
 Dcera K. H. Borovského prožila 

v  Počátkách několik krásných měsíců 
a  byla zde velice šťastná. Její otec zde 
však strávil asi jen hodinu. Bylo to za 
velmi dramatických okolností.

 V prosinci 1851 dostal pan František 
Dedera, C.k. vrchní policejní rada, tajný 
úkol. Zatknout a eskortovat Havlíčka do 
vyhnanství v  tyrolském Brixenu. Znali 
se ti dva osobně? Možná v době svého 
mládí se znali, ale není to doloženo. Pan 
Dedera se narodil v Jindřichově Hradci 
a byl jen o čtyři roky starší. V J. Hrad-
ci studoval na gymnáziu a uvádí se, že 
byl  – co by kvintán - domácím učite-
lem Bedřicha Smetany. Pravděpodobně 
něco podobného bylo pak při studiu na 
gymnáziu v  Německém Brodě, kde se 
mohl setkat s mladým Havlíčkem. Oba 
pak studovali v  Praze. Dedera úspěšně 
absolvoval právnickou fakultu a byl za-
městnán v císařském policejním apará-
tu. Zde měl otevřenou cestu k policejní 
kariéře. Havlíček takové štěstí neměl. 
Dva muži, dva Čechové, ale každý s  ji-
ným politickým myšlením. Havlíček 
se svoje projevy v  tisku i  na veřejnosti 
znelíbil rakouské moci. Rozkaz k zatče-
ní vydal sám císař František Josef I. Pro 
komisaře Dederu to byl důležitý úkol, za 
jehož splnění bude jistě dobře odměněn. 
Ale neuvědomil si, že se zapíše záporně 
do historie českého národa.

15.  prosince  1851 odjížděl poledním 
vlakem z  Prahy do Kolína pan Dedera 
s  policejním vojákem v  civilu. Tato že-
lezniční trať byla otevřena před šesti léty, 

ale bohužel nevedla ještě přes Německý 
Brod. Na novém kolínském krásném ná-
draží vystoupili a dostavníkem se dostali 
do Německého Brodu. Byly asi dvě ho-
diny v noci. Za půl hodiny vkročila ko-
mise vedená komisařem Dederou, dále 
okresním hejtmanem baronem Voithem 
a četnickým strážmistrem do obydlí re-
daktora Havlíčka. Další dva četníci čekali 
venku. Jak je vidět, vše bylo již předem 
přesně naplánováno. Dedera oznámil 
Havlíčkovi účel noční návštěvy a Havlí-
ček žádal, aby mu byl zatýkací rozkaz 
přečten. Komise vyzvala Havlíčka, aby 
se připravil ihned na cestu a zakázala mu 
vzít si zbraň. Překvapil mne Havlíčkův 
humor, i  když mu veselo určitě nebylo, 
prohlásil: „Dovolte mi s sebou vzít aspoň 
ruskou knůtu, protože vaše jednání je 
tyranské, despotické a  libovolné.“ Knů-
ta byl bič, který si Havlíček kdysi přivezl 
z Ruska. Nakonec však prohlásil: „Násilí 
nutno ustoupit. Půjdu s vámi.“

Všichni, jeho choť, matka, švagrová 
a bratr František vypukli pláč. Havlíček 
setřel slzu a sedl odhodlaně do dostav-
níku vedle Dedery a  jeho policejního 
pomocníka v civilu. Doprovázeli je dva 
četníci na koních. Bylo pět hodin ráno, 
když odjeli k Jihlavě. Další cesta nebyla 
z  hlediska počasí vůbec příjemná. Ob-
rovské množství sněhu komplikovalo 
cestu. Do Počátek přijeli odpoledne 
a zastavili se, aby se občerstvili a zotavi-
li. Nebylo to na dlouho, protože se po-
třebovali dostat do večera do Jindřicho-
va Hradce. Toto významné místo, kde 

K. H. Borovský se v našem městě aspoň 
na hodinku zahřál v teplé místnosti, byla 
hospoda U  Rajchlů. Dnes tento dům 
známe jako místo, kde se narodil Tomáš 
Pešina z Čechorodu. Po hodině se vydali 
na další dramatickou cestu, jejíž nejhor-
ší úsek byl z Počátek do Žirovnice. Snad 
museli jít i kousíček pěšky, vůz táhli tři 
koně a byl udržován v rovnováze pomo-
cí provazů. Konečně večer dorazili do 
J. Hradce, kde přenocovali. A hned ráno 
16. prosince pokračovali dál. V Alpách 
byla cesta ještě dramatičtější a  dostav-
ník se  jim dokonce převrátil a  rozbil. 
Naštěstí v  něm nebyli, protože včas na 
kopci vystoupili. Do Brixenu dorazili 
22. prosince v deset hodin. Služební ces-
tu popsal v  raportu pan policejní rada 
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Dedera 2.  ledna 1852 a vyčíslil celkové 
náklady na 580 zlatých. Právě díky to-
muto popisu známe průběh cesty.

 Osud českého mučedníka Havlíčka 
celý národ brzy poznal. Během pobytu 
v Brixenu mu zemřela manželka na tu-
berkulózu. Stalo se tak 16. dubna 1855, 
kdy uplynulo sedm let od jejich svatby. 
Jejich dceři Zdeňce bylo asi sedm roků. 
Její otec K. H. Borovský se vrátil z Brixe-
nu pár dní po smrti své drahé manžel-
ky a vůbec nevěděl, že zemřela. On sám 
zemřel za rok na stejném loži jako jeho 
manželka na stejnou nemoc.

 Na olšanských hřbitovech jsou dva 
hroby. Ten Havlíčkův se nedá přehlédnout 
a  v  mnoha   českých městech má desítky 
pomníků. Město, kde žil, nese jeho pří-
jmení. Zemřel ve věku 34 let. Neudržo-
vaný hrob Dederův, který Havlíčka přežil 
o více než 20 let, je na stejném hřbitově a je 
opatřený informační modrou cedulkou. 
Za svého života získal Dedera za svoje po-
licejní služby řadu vyznamenání a řádů, ale 
ty mají jen krátkého trvání. Dílo K. H. Bo-
rovského tu však zůstane navždy.

 Petr Hajný
Čerpáno z veřejně dostupných zdrojů.

O NĚKTERÝCH VÝROČÍCH TOHOTO ROKU
Vážení čtenáři, i letos si dovolím za pomoci tištěné a internetové encyklopedie uvést jména některých osobností, které se 

narodily či zemřely v roce končícím na 26. Budu je uvádět v abecedním pořadí, u jedné osoby, která část života prožila v Po-
čátkách, přidávám další fakta.

Adamíra Jiří  * 2.4.1926  
český herec
Barák Edvard  † 30.5.1926
filozof a morfolog
Bacon Francis  † 9.4.1626
anglický filozof a státník
Cabral Pedro Álvarez  † asi 1526
portugalský mořeplavec
Černý František  * 21.2.1926 
český divadelní vědec, profesor UK
Dačický Mikuláš z Heslova  † 25.9.1626  
český básník a kronikář Kutné Hory
Davis Miles  * 25.5.1926 
americký džezový interpret a skladatel
Fogel Robert  * 1.7.1926  
americký ekonom
Gaudí Antoni  † 10.6.1926 
katalánský architekt
Ginsberg Allen  * 3.6.1926
americký básník, představitel beatniků. Při 
pobytu v Praze získal titul Král majálesu.
Chramostová Vlasta  * 7.11.1926
herečka a recitátorka

Jedlička Rudolf  † 26.10.1926
chirurg a rentgenolog. Založil ústav pro 
postižené děti (dnes Jedličkův ústav).
Jefferson Thomas  † 4.7.1826
autor deklarace nezávislost Spojených 
států. V letech 1801–1808 prezident.
Kamerling Onnes Heike  † 21.2.1926  
nizozemský fyzik, objevitel supravodi-
vosti. Držitel Nobelovy ceny.
Karamzin Nikolaj Michajlovič † 3.6.1826  
ruský spisovatel a historik
Macourek Miloš  * 2.12.1926 
český spisovatel a scenárista (Arabela)
Mansfeld Petr Ernest  † 1626 
jeden z vojevůdců 30leté války. Poražen 
Albrechtem z Valdštejna.
Medek Mikuláš  * 3.11.1926 
český malíř a básník
Monroe Marilyn  * 1.6.1926 
americká herečka  (Někdo to rád horké)
Náprstek Vojtěch  *17.4.1826 
český podnikatel, zakladatel Průmyslo-
vého muzea

Nesvadba Josef  * 19.6.1926 
český spisovatel a lékař
Rais Karel Václav  † 8.7.1926  
český spisovatel
Sedláček August (někde se uvádí Au-
gustin)  † 15.1.1926  český historik. Jeho 
rodiče se 16.6.1850 přestěhovali do Počá-
tek (do domu čp. 12), kam byl jeho otec 
přeložen jako soudce nově zřizovaného 
Okresního soudu. Zde působil až do roku 
1872, kdy se rodina přestěhovala do Prahy.
Šimotová Adriena  * 6.8.1926 
česká malířka a grafička
Vaculík Ludvík  * 23.7.1926 
český spisovatel a novinář
Wajda Andrzej  * 6.3.1926  
polský režisér
Zvoníček Jan  † 26.1.1926 
český technik, pracoval v oboru parních 
strojů
Žídek Ivo  * 4.6.1926
český operní pěvec

Oldřich Vobr
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Únorúnor
V ÚKRYTU
Sobota 07. 02. 2026 – 19:00 – 150 Kč
108 minut – USA – Akční, thriller
V  pokračování tohoto epického příběhu se Dr. 
Kelson ocitá v  šokujícím novém vztahu, jehož 
důsledky mohou změnit svět – setkání se Spikem 
a s Jimmym Crystalem se stává pro něho noční 
můrou, ze které nemůže uniknout. Infikovaní 
totiž nepředstavují největší hrozbu pro přežití – 
nelidskost přeživších může být děšivější.

SUPERPES KARLÍK
Neděle 08. 02. 2026 – 16:00 – 140 Kč
92 minut – USA – Animovaný, pohádka 
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ
Když pes získá superschopnosti… svět už nikdy 
nebude stejný. Život stydlivého kluka Dannyho 
se obrátí vzhůru nohama, když jeho věrný pes 
Karlík získá superschopnosti a stane se z něj Su-
perpes – hrdina jakého planeta ještě neviděla.

KDYŽ SE ZHASNE
Sobota 14. 02. 2026 – 19:00 – 150 Kč
96 minut – ČR – Komedie – NEVHODNÝ DO 12 LET
Jedno manželství, které drží pohromadě už jen 
předmanželská smlouva na ubrousku, čtyři přá-
telé, sedm hříchů na menu a nespočet vtipných 
situací, které to s sebou přináší. Když se do toho 
navíc přimíchá vrchovatá dávka pomsty, špetka 
spiklenectví a vše zahustí nervozita, mají hlavní 
aktéři pořádně zavařeno.

NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT
Neděle 15. 01. 2026 – 16:00 – 130 a 150 Kč
90 minut – USA – Animovaný, dobrodružný 
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ
Příběh sleduje mladého kozla Willa, který má 
sen stát se profesionálním hráčem roarballu, 
kontaktního a  drsného sportu, kterému domi-
nují ta nejrychlejší, nejagresivnější a nejsilnější 
zvířata světa. Will dostane jedinečnou šanci stát 
se profesionálním hráčem a dokázat, že i menší 
zvíře může překonat šampiony.

AVATAR: OHEŇ A POPEL
Sobota 21. 02. 2026 – 19:00 – 150 Kč
195 minut – USA – Akční, dobrodružný 
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ
Jakeova a  Neytiřina rodina se po Neteyamově 
smrti potýká se zármutkem a střetává se s novým, 
agresivním kmenem Na’vi, Popelovým lidem, kte-
rý vede ohnivá Vrang, zatímco konflikt na Pando-
ře eskaluje a objevuje se nové morální zaměření.

VELRYBÍ PÍSEŇ
Neděle 22. 02. 2026 – 16:00 – 130 a 150 Kč
94 minut – Německo, ČR, Kanada – Animovaný, pohádka 
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ
Velrybí píseň vypráví příběh mladého kepor-
kaka Vincenta. Ten s  pomocí několika přátel 
musí překonat řadu překážek a prožít nečekaná 
dobrodružství, aby v sobě objevil vlastní magic-
kou píseň, s jejíž pomocí může zachránit oceán 
a život v něm.

VŘÍSKOT 7
Pátek 27. 02. 2026 – 19:00 – 110 Kč
114 minut – USA – Horor, mysteriózní 
ČESKÉ TITULKY – NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET
V poklidném městečku, kde si Sidney Presco-
tt vybudovala nový život, se objeví nový vrah 
v masce Ghostface. Psychopatický vrah se ten-
tokrát vůbec neskrývá – je chorobně posedlý 
zničit Sidney celý její život. Nejtemnější obavy 
Sidney se naplní, když se její dcera stane jeho 
dalším cílem.

NEČEKANÉ LÉTO
Sobota 28. 02. 2026 – 19:00 – 150 Kč
91 minut – ČR – Romantický, komedie – PŘÍSTUPNÝ
Před dětskou vynalézavostí neobstojí žádné plány dospělých. 
To  zjistí Denisa, když její pečlivě 
připravovaná cesta na italské po-
břeží záhy končí v zapadlém čes-
kém kempu. Zatímco se urputně 
snaží vrátit do původních kolejí, 
obě její děti si rychle najdou ces-
tu k Petrovi, který chatky nedob-
rovolně spravuje.

MAZLÍČCI V PRŮŠVIHU
Neděle 01. 03. 2026 – 16:00 – 140 Kč
86 minut – Francie – Animovaný, dobrodružný 
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ
Přidej se k  dobrodružství, které sviští na plné 
obrátky! Je čas ukázat drápky! Když se ve vlaku 
rozezní nouzový poplach, všichni cestující jsou 
evakuováni. Tedy, vlastně ne tak docela všich-
ni… Na palubě nedobrovolně zůstává parta 
velmi zvláštních pasažérů – chlupatí i opeření 
mazlíčci!

NA VŠECHNA PROMÍTÁNÍ MOŽNOST ZAMLUVIT 
VSTUPENKU S MÍSTENKOU. 

Sledujte aktuální program na www.pocatky.cz, facebook 
KINO Počátky nebo na výlepových plochách.
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knihovna počátky
Nové knihy

pro dospělé

Pavla Suchánková, +420 561 034 922, knihovna@pocatky.cz
www.pocatky.cz/mestska-knihovna-pocatky

pro děti a mládež

Johana Bavorská – Hana Whitton
Atomové šelmy – Základna – František Kot-
leta
Nečekaná naděje – Dům nového života – 
Marie Adams
Poslední oběť – Riley Sager
Vánoce na Manhattanu – Julie Caplinová
Zrádce mezi námi – Ruth Ware
Archanděl – James Rollins
Tři vdovy – Patricia Gibneyová
Herkulovské úkoly pro Hercula Poirota – 
Agatha Christie
Přísně tajné! Speciál:Lidice! – Kolektiv auto-
rů
Kniha o umělé inteligenci – Clifford A. Pic-
kover
Ženy – Kristin Hannahová
Návrat do Coal River – Ellen Marie Wisema-
nová
Anna R. – Jana Poncarová
Šípková růženka – Alex Smith
Upleteno s láskou – Jenny Colganová
Skromné jídlo – Hana Michopulu
Pekařova dcera – Sarah McCoyová

Strýček Skrblík – Legendární kačeří dobro-
družství – Pasti plné zlata
Písečníci a volání tesakody – Václav Dvořák
Kouzelné čtení – Písničky o potvůrkách
Knížka o zvířatech 8 – Dana Raunerová
Skřítkové z Adršpašských skal – Klára Končá-
ková
Vraní sestry – Polární záře – Malin Falchová
Peťa na vesnici – Maria Galewska-Kustra

Rozcestí krkavců – Zaklínač – Andrzej Sap-
kowski
Spása – Kristina Ohlssonová
Hotel Atlantic – Barbora Šťastná
Skryté ve stínech – Viveca Sten
Bastard – Ovce a vlci – František Niedl
Sestřičky a vánoční přání – Donna Duglasová
Dočasná manželka – Catharina Maura
Louka plná pampelišek – Hana Marie Körne-
rová
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29.1.2026 uplynul 1 rok ode dne, 
kdy nás navždy opustila naše milovaná 

manželka, sestra a teta, paní 

Odešla jsi náhle, nikdo to nečekal,
osud to chtěl, moc však čas uspěchal.

Dne 7.února 2026 uplyne třináctý smutný rok
kdy nás náhle opustila naše milovaná manželka,

maminka, sestra,  teta a švagrová 

Ve středu dne 28. ledna 2026 jsme 
vzpomněli na 5. smutné výročí, 

kdy nás ve věku nedožitých 33 let opustila 
naše milovaná 

Jak smutno je bez Tebe,
    jak dlouhý je čas. 

Jak rádi bychom Tě spatřili 
   a slyšeli Tvůj hlas.

Mé co nejsrdečnější poděkování směřuje k Pohřební služ-
bě pana Doležala do Počátek za perfektní zajištění posledního 
rozloučení s  mojí milovanou manželkou Bohdankou Lojdo-
vou z Kališť dne 20. 12. 2025. Za úžasnou květinovou výzdobu, 
vlastní provedení poslední její cesty a  samotného rozloučení 
s uložením do rodinného hrobu na hřbitově v Panských Du-
benkách. Paní Stárkové za bezchybný přednes mé poslední 
promluvy k milované manželce, a nakonec za úpravu hrobu 
po skončení aktu. Poděkování patří též panu opatovi Mariá-
nu Rudolfu Kosíkovi z kláštera v Nové Říši, který vedl církevní 
obřad i  jeho pomocníkovi varhaníkovi panu Salákovi z Telče 
za zahrání závěrečné písně v kostele „Ty dubenecký kostelíčku“ 
a ministrantu panu Alfrédu Habermanovi z Klátovce.

 Ještě jednou můj nejsrdečnější dík patří Vám všem. 
Jan Lojda, manžel

Danuška Sluková 
Hana Houdková

Lucie Přesličková 

z Horní Vilímče.
Láska přetrvává, ale nezměrná bolest také. 

Vzpomínáme. S láskou a bolestí v srdcích stále vzpomíná
rodina Houdkova a Samcova

Děkujeme všem, kdo jste ji znali a měli rádi, 
za tichou vzpomínku. 

Milující rodina.

Poděkování
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www.elpe.cz

Váš partner
ve světě elektro
Více jak 33 let zkušeností!

ZDARMA PŘIVEZEME
  

Volejte na 724 049 368 
Červené i barevné kuřice. 
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ELEKTROINSTALACE

PRODEJ ZBOŽÍ
HARDWARE
SOFTWARE
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BEZPEČNOST
TECHNOLOGIE
INOVACE
Klíč k Vaší úspěšné
Cestě

@elzy__cz

www.elzy.cz

800 526 625

ELZY_

Máte pěknou fotografii Počátek nebo 
okolí? Chcete, aby byla na úvodní straně 

zpravodaje? 
Zašlete nám ji na e-mail: 

infocentrum@pocatky.cz. 
Nejzajímavější fotografie rádi uveřejníme 

v nějakém z příštích vydání. Děkujeme.


